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Vastaus kirjalliseen kysymykseen Luonnontieteellisen keskusmuseon 

toiminnan turvaamisesta 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Tiina Elon /vihr ym. näin kuulu-

van kirjallisen kysymyksen KK 408/2020 vp: 

Miten hallitus turvaa Luonnontieteellisen keskusmuseon rahoituksen ja toimintakyvyn? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Helsingin yliopistossa toimii Luonnontieteellinen keskusmuseo, joka vastaa luonnontieteellisten 

kansalliskokoelmien säilyttämisestä, kartuttamisesta ja näytteillepanosta sekä näihin liittyvästä 

tutkimuksesta ja opetuksesta. Luonnontieteellinen keskusmuseo on otettu huomioon valtakunnal-

lisissa tehtävissä, jotta yksikön toimintaedellytyksiä voidaan turvata.  

Opetus- ja kulttuuriministeriö kohdentaa yliopistoille rahoituksen yhtenä kokonaisuutena. Mää-

rärahojen kohdentaminen yliopiston sisällä eri toimintayksiköille on yliopiston autonomiaan kuu-

luva asia. Yksittäisen yliopiston tai siellä tapahtuvien toimintojen rahoitustasoa ei ole ennalta 

määritelty, vaikka kyse on lakisääteisten tehtävien hoidosta. Vuoden 2021 alusta voimaan tulevat 

yliopistojen rahoitussäädökset ja käytettävissä oleva rahoituskehys antavat reunaehdot, joiden 

puitteissa opetus- ja kulttuuriministeriö kohdentaa valtionrahoituksen yliopistoille.  

Yliopistojen valtionrahoitusta kohdennettaessa otetaan huomioon valtakunnallisia tehtäviä. Val-

takunnallisiin tehtäviin on käytettävissä vuoden 2021 alusta voimaan tulevan rahoitusmallin mu-

kaisesti yhdeksän prosenttia laskennallisesta perusrahoituksesta. Opetus‐  ja kulttuuriministeriö 

myöntää valtakunnallisiin tehtäviin vain osarahoitusta. Käytännössä useamman tehtävän kohdalla 

lopullisesta rahoitustasosta päättäminen jää enenevässä määrin yliopistojen omaan harkintaan.  

Marraskuussa 2019 opetus- ja kulttuuriministeriö päätti vuosien 2021-2024 valtakunnallisista teh-

tävistä ja näiden perusteella kohdennettavasta rahoituksesta yliopistoja kahteen kertaan kuultu-

aan. Opetus- ja kulttuuriministeriö on kohdentamassa Helsingin yliopistolle kaudella 2021-2024 

valtatakunnallisten tehtävien perusteella yhteensä lähes 51 miljoonaa euroa vuodessa. Luonnon-

tieteellinen keskusmuseon osuus tästä on kaksi miljoonaa euroa. Helsingin yliopiston valtakun-

nallisten tehtävien euromäärä on kolmasosa kaikkien yliopistojen valtakunnallista tehtävistä. 

Hallitus turvaa Luonnontieteellisen keskusmuseon toimintakykyä parhaiten yliopistojen valtion-

rahoituksen tasosta huolehtimalla. Yliopistojen perusrahoitus lisääntyi vuonna 2020 yhteensä 81 

miljoonaa euroa. Osa rahoituksesta on vielä yliopistoille kohdentamatta. Helsingin yliopiston pe-
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rusrahoitus lisääntyi 13,6 miljoonaa euroa. Yliopistojen perusrahoitus on vuonna 2021 lisäänty-

mässä reilut 37 miljoonaa euroa kuluvasta vuodesta. Opetus- ja kulttuuriministeriön ja Helsingin 

yliopiston väliset sopimusneuvottelut vuosille 2021-2024 käydään kesäkuussa 2020. Neuvotte-

luissa sovitaan yliopiston tavoitteet ja määrärahat seuraaville vuosille. Neuvotteluissa on esillä 

myös yliopiston valtakunnallisten tehtävien hoitaminen. Yliopiston perustehtävien ulkopuolisia 

kustannuksia Luonnontieteellisen keskusmuseon tulisi kattaa enenevästi täydentävällä rahoituk-

sella.  

Helsingissä 3.6.2020 

Tiede- ja kulttuuriministeri Hanna Kosonen 


